



Velkommen til København

Det er deilig å være norsk i Danmark, og ikke minst i København. For nordmenn har dette vært storbyen nærmest den store verden og stedet vi gjennom historien har besøkt for å oppleve eventyret.

København er en kosmopolitisk by som i stor grad fortsatt preges av det danske lynnet vi alle liker så godt. Overalt kan du finne koselige brygger og åpne plasser med vertshus og uteservering. København har kanaler og store havneområder, og på varme sommerdager er byen skjønn. Når vind og regn kommer inn over København, trekker folk inn på de mange vertshusene til smørrebrød og øl og snaps.

København har mange trange gater som er fulle av sjarmerende butikker. I tillegg til å være Danmarks hovedstad er byen kanskje også shoppinghovedstaden i Skandinavia.

Visste du forresten at København var europeisk kulturby i 1996? Det er mange interessante museer i København. Ikke bare for deg som er interessert i finkultur, men også en rekke andre museer: tekniske museer, museer for forfattere og et hus der rekordene i Guinness Book of Records er samlet, for å nevne noen. I tillegg skal vi selvsagt ikke glemme Tivoli.

København ønsker velkommen til et utall av gågater, koselige torg og en avslappet atmosfære. Byen er på sjarmtoppen og er et sted der du blir i godt humør.

www.reiseplaneteten.no

Fly til København

Det går regelmessig fly fra Norge til København. Ikke bare fra Oslo/Gardermoen, men fra flere andre norske flyplasser. SAS Braathens har flest avganger og fra Østlandet tar flyturen ca 1 time og 10 minutter. Norwegian og Sterling flyr også til København. Det er ikke uvanlig å få billetter tur og retur inkludert alle avgifter fra 1200 kroner og rimeligere hvis du er litt fleksibel med henblikk på flytider.

Flyplassen i København heter Kastrup og blir regelmessig kåret blant Europas aller beste flyplasser av reisemagasiner, flyselskaper og andre «forståsegpåere». Og Kastrup er virkelig bra. Her er et godt utvalg av butikker, greie og forholdsvis rimelige spisesteder flyplassen er enkel å finne frem i.

Inn til København kommer du enkelt med taxi. Utenfor terminal 1 og 3 er det påstigning til taxiene. Regn med et par hundre kroner inn til sentrum. Du kan betale med kredittkort. Ved terminal 3 finner du togstasjonen og billetter kjøper du i samme terminal. Befinner du deg i terminal 1 så kan du ta gratis buss til terminal 3 og stasjonen. Det går tog til København hvert 10. minutt.

Kastrup har også buss-holdeplass. Dette er først og fremst for deg som skal andre steder enn København, f.eks. til Sverige.



Nyhavn er ofte det første stedet for turister i København.

Bli kjent med København

København ble grunnlagt omkring år 1000 og fikk sitt navn rundt år 1200. Opprinnelig var København en liten fiskerlandsby. Men allerede før år 1400 bodde det 4000 mennesker i byen. I dag har København vokst til mer enn 500 000 innbyggere og er med det Danmarks største by. De senere år har København for stor del vokst sammen med sine nabokommuner til et slags stor-København. Denne regionen er blitt til en av de tettest befolkede i hele Skandinavia og er hjemområdet til mer enn 1,2 millioner mennesker.

København er geografisk oppdelt i 15 bydeler. Disse er igjen oppdelt i roder ut fra statistiske og skattemessige hensyn. Vi vil her gi deg en oversikt over de bydelene som er mest aktuelle i forbindelse med en langweekend i København.

Indre by/City

La det være sagt med en gang: Indre by er det de fleste av oss kaller sentrum. Her er middelalderdelen av København, med de fleste severdighetene og ikke minst området der turistene ferdes.

Indre by er det som ligger innenfor Københavns voller, eller innenfor søene (dammene) som københavnerne selv sier. Holder du deg innenfor Kastellet ved Øresund (nord), Nordre og Østre Farimagsgade (i øst), Stockholmsgade (vest) og Bernstorffsgade (sør), så er du i Indre by.

Den mest kjente gaten i byen er Strøget, som ligger rett ved Amagertorv sentralt i Indre by. Amagertorv har forresten aner tilbake til middelalderen. Nordøst for Strøget, gå Østergade til Kongens Nytorv så finner du Nyhavn. Nyhavn er en kanal som ble anlagt i 1671 og i dag har den gågater på begge sider med kafeer, restauranter og vertshus. Er været godt, så syder det av liv her. Tidligere hadde nordsiden av Nyhavn et røft rykte, men i senere tid er dette området blitt betydelig tryggere, om enn med et visst bohempreg. Videre nord for Nyhavn ligger blant annet kongefamiliens residens, Amalienborg slott. Det består av fire rokokkopaleer og en fin park.

Vest for Amalienborg kommer du til vakre Kongens have eller Rosenborg have, som den også kalles. I vestenden av parken ligger Rosenborg slott, som ble bygd under Christian 4. på begynnelsen av 1600-tallet. Fortsetter du videre vestover, kommer du til Københavns botaniske have.

Går du helt sør i Indre by, kommer du til Tivoli. Du kan enkelt gå fra Amagertorv ned Frederiksberggade. Den store gaten som passerer foran Tivoli, heter H.C. Andersens Boulevard, oppkalt etter den kjente eventyrforfatteren som bodde mange år i København. Bak Tivoli går Bernstorffsgade, som markerer sørenden på Indre by.

Vesterbro

Sørvest for Indre by, eller sagt med andre ord, fortsetter du videre gjennom Tivoli, så kommer du til Vesterbro. Vesterbro har vært gjennom et av de største byfornyelsesprosjekter i Vest-Europa og har blomstret opp i moderne tid. Til tross for byfornyelsen må man si at dersom København har et «red light district», så befinner dette seg på enkelte steder i Vesterbro.

En av de viktigste gatene heter Vesterbrogade. I tillegg til at den fungerer som hovedferdsåren til og fra Frederiksberg har den mange butikker. Området er fremmedkulturelt og spennende. Vesterbrogade starter fra H.C. Andersens Boulevard og krysser Bernstorffsgade etter å ha passert Tivoli. Vesterbro huser både Det Ny teater (Gl. Kongevej 27) og Cirkusbygningen (Jernbanegade 8).

Også verdt å nevne er Fisketorvet, som ligger helt øst mot vannet (gå Ingerslevsgade til Kalvebod Brygge 59). Opprinnelig var dette Københavns fisketorg, nå er det et stort shopping- og fornøysessenter.

Østerbro

Østerbro har forvandlet seg til å bli et sted med mye liv. Denne yngste bydelen ligger nord for Indre by på den ene siden og Nørrebro på den andre. Den store gaten i bydelen heter Østerbrogade. Den starter midt mellom Indre by og Nørrebro ved en plass som kalles Triangelen, og som er et kjent trafikknutepunkt i København. Langs gaten finner du mange gode kafeer, og utelivet er livlig.

Zoologisk musem ligger på Østerbro og er av de beste zoologiske museer i Europa, med svært barnevennlige og interaktive utstillinger. Adressen er Universitetsparken 15, som ligger helt nord i bydelen. Bare følg Østerbrogade oppover. La oss også nevne Danmarks akvarium, som ligger like ved, i Kavalergården 1.



Nørrebro

Rett vest for Indre by ligger det europeiske og litt parisiske København. På linje med Vesterbro har Nørrebro forvandlet sine arbeiderkvarter til sjarmerende og livlige boområder for middelklassen. Her er høyhus kombinert med autentiske små boligområder. Den viktigste gaten heter Nørrebrogade, og den er omgitt av små, koselige butikker.

Nørrebrogade starter omtrent ved Botanisk have i Indre by før den passerer Dronning Louises bro og inn til Nørrebro forbi Assistens Kirkegård og til Nørrebro stasjon.

En av de flotteste severdighetene på Nørrebro er Grundtvigskirken, som ble oppført som nasjonalmonument for presten Grundtvig. Kirken er 33 meter bred og 67 meter lang og har en dansk-gotisk stil. Mange mener kirken er blant Skandinavias aller vakreste med sitt fullkomne minimalistiske interiør.

Christianshavn

Øst for indre by finner du Christianshavn, som er blitt verdensberømt på grunn av fristaden Christiania. Christianshavn er et populært sted å gå ut på kvelden, og du kommer hit ved å passere Knippelsbro med Børsgade i Indre by, som blir til Torvegade i Christianshavn.

Fristaden Christiania ligger øst på Christianshavn og dekker et område på mer enn 300 mål. I dag er Christiania en av Københavns største turistattraksjoner og har egne guider som viser deg rundt. Innbyggerne her kalles christianitter.



Landemerket til Christianshavn er allikevel tårnet på Vor Frelses kirke. Kirken ble innviet i 1696 og er oppført i barokkstil. Tårnet er mer enn 86 meter høyt, og du kan gå alle trappene opp og få en fantastisk utsikt. Adressen er Skt. Annæ Gade 29, som er en tverrgate til Torvegade.

Når du besøker København, skal du slappe av og nyte livet. Det betyr ikke at du ikke kommer til å oppleve mye, men her er det ingen grunn til å stresse rundt. Det er utrolig hvor mye du vil få med deg uansett.

Turist i København – dag 1

Det naturlige startpunktet er naturligvis Rådhuspladsen, der det flotte Siena-inspirerte rådhuset i en blanding av italiensk renessansestil og dansk middelarkitektur står. Gå nedover Strøget (Fredriksberggade) til du kommer til Gammel Torv og Nytorv. Her tar du Nørregade opp forbi Gammel Torv. Du vil nå raskt komme til Domkirken, eller Vor Frue kirke som den også kalles. Her har det vært kirker siden 1100-tallet, men som du vil se av den nyklassistiske stilen er dagens kirke innviet sist på 1820-tallet. Det er gratis inngang til kirken.

Gå rundt kirken til Vor Frue plass og gå St. Kannikestræde opp til du kommer til Rundetårn og Trinitatis kirke i Købmagergade. Rundetårn ble oppført midt på 1600-tallet som et observatorium. Vindelgangen i tårnet er på 209 meter, noe som kan høres underlig ut, siden tårnet bare er 36 meter høyt.

Årsaken er at man måtte klare å frakte tungt observasjonsutstyr til toppen. Fra toppen er det flott utsikt over København. Selveste tsar Peter den store skal ha ridd opp vindelgangen til toppen for å se på utsikten.

Gå nå Købmagergade nedover mot Strøget igjen. Du vil da komme rett på Amagertorv. Her er som regel folkelivet på sitt mest intense med gateartister og handleglade mennesker ut og inn av rekken med butikker og varemagasiner.

Følg Strøget nordover og ta deg tid til å se nærmere på Nikolaj kirke på Nikolaj Plads (øst for Strøget). Det flotte tårnet du ser er opprinnelig fra 1591, mens spiret ble donert i 1910. Kirkebygget er i dag tilholdssted for diverse utstillinger.



Kongens Nytorv og nærområdet byr på mange attraksjoner og også markeder

Kongens Nytorv

Når du er tilbake på Strøget, så fortsett videre nordover til du kommer til Kongens Nytorv. Her finner du en rekke flotte bygninger i tillegg til artige museer som Guinness World of Records og The Mystic Exploratorie (Østergade 16). Ta deg tid til områdets attraksjoner før du fortsetter til Nyhavn (rett øst for Kongens Nytorv). Slapp av på en av de mange restaurantene med en bedre lunsj.

Etter lunsj og avslapning kan du gå tilbake til Kongens Nytorv og følge Bredgade til Amalienborg og kongens slott. Slottsplassen er meget vakker, og slottsmuseet kan være et alternativ hvis du ønsker mer kunnskap om kongefamilien og praktbyggene som står her.

Hvis ikke, foreslår vi at du krysser Bredegade og tar den flotte Marmorkirken eller Frederikskirken nærmere i øyesyn. Denne kirken fikk sin grunnstein av Frederik 5. i 1749.

Kirken er en typisk romersk barokkirke, og kobberkuppelen kan minne om St. Peterskirken i Roma. På balustraden vil du se 16 statuer av store religiøse skikkelser. På pidestallene finner du statuer av kjente danske kirkepersonligheter.

Avslutt rundturen ved å fortsette vestover til du kommer til Kongens have (Rosenborg have) og Rosenborg slott. Dette flotte lystslottet ble bygd til Christian 4. og stod ferdig første gang i 1617. Diverse utvidelser medførte at byggearbeidet først stoppet i 1634. Slottet huser i dag Rosenborgsamlingene med de praktfulle kronjuvelene i sitt skattkammer.

Danske vertshus

Til kvelden foreslår vi at du opplever et ekte dansk vertshus og folkestemningen der. Et ypperlig alternativ kan være Café Lindevang på P.G. Ramms Allé 4. Stedet stenger normalt kl. 2100. Ring 38 34 38 34 for reservasjon.

Etter en forhåpentligvis svært hyggelig kveld på byen i København, begynner du dagen med en god frokost på hotellet før du legger ut på shoppingturen.

Dag 2 - København

Som alltid er Rådhuspladsen en god start på dagen. Strøget er på mange måter den store handlegaten i København, og nærmest Rådhuspladsen er prisene rimeligst. Etter hvert som du beveger deg nærmere Kongens Nytorv, stiger prisene i takt med mer fasjonable butikker. Når du har kommet så langt at du er ved Østergade i Strøget, er shoppingsenteret Det Ny Illum (nr. 52) vel verdt et besøk.

Samagertorv og Fiolstræde

Gå til Amagertorv og følg Købmagergade vestover. Her finner du både spesialforretninger og motebutikker. Samtidig har flere av sidegatene, f.eks. gaten Klareboderne, en rekke små perler av butikker, spesielt innen design. Jobb deg opp Købmagergade til du kommer til Kul Torvet. Gå gaten vestover til du er i Fiolstræde. Her er det mange spennende antikvariater og bokhandlere, og også noen spesialforretninger for klær. Følg Fiolstræde til du er tilbake i Strøget, og returner mot Rådhuspladsen.

Mer shopping?

Har du ennå ikke mistet shoppinggnisten, foreslår vi at du fortsetter litt sør for Rådhuspladsen og tar en titt i Vesterbrogade og smågatene Studiestræde og Larsbjørnsstræde, som også ligger like sørvest for Rådhuspladsen.

Hele Københavns Tivoli

Ettermiddag og kveld må tilbringes på Tivoli. Tivoli ligger sør for Rådhuspladsen og vis-à-vis Vesterbrogade. Tivoli er romantikk, fest, underholdning og en garantist for en hyggelig aften. Musikk har alltid vært en del av Tivoli, og det spilles alt fra jazz og rock til klassisk musikk. Tivoli byr også på en rekke restauranter som tilbyr alt fra lokalt kjøkken til mange forskjellige internasjonale kjøkken. Du skal heller ikke være redd for ikke å finne en restaurant som prismessig passer deg. Her er de i alle prisklasser og typer.

Ut over dette er det selvfølgelig fornøylesaktivitetene som dominerer Tivoli. Karuseller, berg-og-dal-baner, aktivitetshus, spilleboder og alt som hører med. Og nye attraksjoner kommer hvert år. Tivoli er i hovedsak åpent fra tidlig i april til slutten av september. Fra midten av november til lille julaften er det imidlertid julemarked på Tivoli, noe som er meget populært.

Hvis du besøker København utenom sesongen til Tivolis, foreslår vi at du bruker ettermiddagen på en av Københavns gode og interessante museumsutstillinger. Vi foreslår Nationalmuseet, som ligger ved Frederiksholms kanal 12. Museet er åpent fra kl. 1000 til 1700 alle dager med unntak av mandager, da det er stengt. Nationalmuseet har flotte utstillinger som viser funn fra oldtiden til moderne tid. Museet har også en egen barneavdeling. I tillegg ligger det på et meget flott område med mange andre severdigheter.

Hoteller i København

Det er enkelt å skaffe seg overnatting i København til tross for at det er mange konferanser og kongresser i byen. De aller fleste hotellmotorene på Internett har bra dekning av hoteller i København.

Minst 50 % av alle hotellene i København ligger sentralt i byen, noe som tilsier at du bør kunne klare å få bra beliggenhet. Variasjonen i standard er stor, og ikke minst er det flere gode enkle hoteller eller såkalte Bed & Breakfast. Romprisene varierer ganske mye. Alle hotellene skal være klassifisert (antall stjerner) med skilt ved inngangen. 1 stjerne er enkleste hotell, mens 5 stjerner er luksus.

Noen turistklassehoteller (3 stjerner) som ofte rangeres blant de beste er følgende hoteller:

The Square Copenhagen

Dette hotellet ligger perfekt til på Rådhuspladsen midt i byen. Hotellet har 192 rom og får mye skryt for god service. Vær oppmerksom på at det kan komme støy fra en nattklubb ved hotellet, men som sagt, bedre beliggenhet skal du lete lenge etter. Adressen er Rådhuspladsen 24.

Front Hotell

Front hotell ligger i Sankt Annæ Plads 21 og har 134 rom. Beliggenheten er sentral i det gamle København med utsikt over havneområdet. På mange måter unngår du det verste turisthavet ved å bo her, men samtidig bare en kort spasertur fra Nyhavn.



Det finnes mange koselige hoteller i og ved Nyhavn i København



250 år gamle Hotel d'Angleterre er et av Københavns beste hoteller (og dyreste)

First Hotel Vesterbro

Dette Firsthotellet ligger ved Vesterbros hovedgate, Vesterbrogate 23–29. Det er et moderne hotell i typisk skandinavisk stil og med kort avstand til Tivoli. Ikke rart at dette er populært blant nordmenn. En annen fordel er at toget til flyplassen stopper like ved hotellet (sentralbane-stasjonen). Et pluss er det dessuten at hotellet er blant de rimeligere 3-stjerners hotellene i København, rundt 600 kroner per person i dobbeltrom.

Bed & Breakfast

Ønsker du å bo billig, skal du forsøke Bed & Breakfast, der du kan være riktig heldig med tanke på verdi for pengene. Et forslag er nettstedet www.bbdk.dk, som har denne typen overnattingssteder over hele Danmark.

Alternativt kan du se på 1- og 2-stjerners hoteller. Et godt valg da kan være Saga Hotel i Colbjørnsensgade 18–20. Hotellet ligger på Vesterbro rett ved Tivoli. Her kan du få bra rom for 250 kroner natten per person i dobbeltrom.

Spesielle hoteller

Hotel d'Angleterre

Dette 250 år gamle og ærverdige hotellet har en gang blitt kåret til Nordens beste hotell. Her finner du 137 individuelt designede rom fra kongesuite til superior-rom. Hotellet kan by på 10 x 12 meters svømmebasseng, spa-avdeling, solarium og mye annet. Hotellets restaurant byr på det franske kjøkken, og menyer ligger ute på hotellets nettsider. Dyrt, men staselig.

Cap Inn

Et hotell behøver ikke være dyrt for å være spesielt. Hotel Cap Inn er et eksempel på dette. Hotellet ligger et steinkast fra Tivoli og tilbyr rom fra 120 kroner natten. Alle rommene er innredet som fergelugarer der du bor (litt) trangt, men har alt du trenger. Kaffe er gratis, hotellet har parkeringsplass, og du får en grei frokost. Tar du med på kjøpet at resepsjonen er åpen 24 timer i døgnet og at det er fri internett-tilgang i lobbyen, så forstår du at dette er noe spesielt.

Shopping i København

Liker du å handle, så er København et godt sted å være. Fyll opp lommeboken og sørg for at du har nok tid. Mye er konsentrert rundt Strøget når det gjelder butikker. Området er fylt med små torg og sidegater. Her finner du spesialbutikker med rariteter og motebutikker med det ypperste innen haute couture. Strøget har en dyr side og en mindre dyr side. Den rimeligste siden er fra Nygade til Rådhuspladsen. Den (enda) dyrere siden går fra Kongens Nytorv til Vimmelskaftet. Her finner du klokker og smykker, vesker, sko, klær og eksklusive stormagasiner.

Gågaten Fiolstræde (starter fra Strøget) passerer gjennom Latinerkvarteret og er gaten for deg som liker antikvarier og bokhandlere. Du finner også butikker som selger klær og mote, men hvis dette er det viktigste for deg, kan gågaten Købmagergade (starter også fra Strøget) være et bedre valg. Her finner du dessuten gode mat- og vinbutikker. De mindre gatene har som regel de mest spennende spesialbutikkene. Forsøk for eksempel gatene Studiestræde og Larsbjørnsstræde i nærheten av Rådhuspladsen.

La oss også nevne at Vesterbrogade (i Vesterbro) har mange gode butikker i alle former. Ønsker du eksotiske butikker, så gå til Vesterbros Torv. Den beste matgaten ligger også på Vesterbro og heter Værnedamsvej, ikke langt fra Frederiksberg.

Shoppingsentre i København

Fields

Dette varemagasinet/shoppingsenteret har ca. 150 butikker og ligger i Arne Jacobsens Allé 12. Senteret har stengt søndager, men er ellers åpent til kl. 2000 på hverdager og kl. 1700 på lørdager.

Fisketorget shopping

Dette er kanskje det best beliggende shoppingsenteret i København med adressen Havneholmen 5. Senteret har ca. 120 butikker, men også 10 kinosaler. I tillegg kommer selvfølgelig restauranter og kafeer. Senteret har en fantastisk arkitektur, og navnet kommer av beliggenheten. Dette var opprinnelig det gamle fisketorget i København.

Det Ny Illum

Dette er et nytt og moderne, sentralt beliggende shoppingsenter. Adressen er Østergade 52. Senteret holder åpent mellom kl. 1000 og 1900 alle dager, med unntak av fredager (stenger kl. 2000), lørdager (stenger kl. 1700) og søndager stengt. Senteret har som mål å være det ledende livsstilssenteret i København og etterstreber høy service hos sine ansatte.

Loppemarkeder og brukthandel

København har alltid hatt rykte på seg for å være et bra sted å kjøpe antikviteter og små rariteter. Et godt tips hvis du er i København i perioden april til oktober, er å besøke et av de mange loppemarkedene. Noen forslag er:

Gammel Strand loppemarked

Dette er Københavns mest eksklusive loppemarked med sølvtøy og porselen. Åpent fredager og lørdager fra morgenen til kl. 1700. Gå til gaten Gammel Strand.

Montmartre på Kongens Nytorv

Plassen overfor D'Angleterre er stedet for lopper innen håndverk og kunst. Åpningstider er fra kl. 1000 til 1600 på lørdager. Du finner også mye av plakater og postkort.

Besøker du København om vinteren, kan du forsøke Øksnehallen eller det Blå Pakhus på lørdags formiddag. Her er det ofte loppemarkeder året rundt.

Bruktbutikker

Klassik i Bredgade 3 er en butikk som har spesialisert seg på gjenbruk av designmøbler. Er du på jakt etter noe helt spesielt til din leilighet, eller gaven til den som har «alt», så kan dette være butikken. Bredgade ligger nordøst for Kongens Nytorv.

Leter du etter brukte klær, så er stikkordet Ravensborggade på Nørrebro og Nedre Frihavsgade på Østerbro. Begge gatene representerer mange bruktbutikker og har flere koselige kafeer i umiddelbar nærhet når du har gått lei av butikker og shopping.

Spise i København

La det være sagt med en gang: Det er så mange kafeer og restauranter å velge mellom i København at du garantert finner noe du liker, hvis du bare tar deg tid til å undersøke litt. Her ligger gourmetrestauranter og enkle vertshus om hverandre.

I København som i andre europeiske byer er det i sentrum det er flest kafeer og restauranter. Se gjerne på Tivoli som et eget område, for her er det mange spisesteder om sommeren. Frederiksberg har også et rikt utbud av spisesteder.



Lunsj (eller frokost som danskene kaller det) serveres normalt mellom kl. 1130 og 1400, og middag fra kl. 1800 til kl. 2200 eller senere.

Det lokale danske kjøkken er rensset for dårlig samvittighet, det vil si at porsjonene er store, råvarene friske, kaloriene bugner, og alle ved bordet blir gode og mette. Den klassiske danske retten er kanskje «smørrebrødet», dvs. brødskeer med deilig pålegg som røkt fisk eller skinke. Gjerne servert om morgenen (det danskene kaller morgenmad) og skylt ned med en liten snaps.

Ida Davidsen

Den beste smørbrødresteranten i København er muligens Ida Davidsen, som har adresse Store Kongensgade 70. Det er femte generasjon som nå driver restauranten på Nørrebro, og menyen består av mer enn 250 forskjellige smørbrød. Her er flere stamgjester enn andre gjester, og du møter kanskje en kjendis eller tre også. Åpent fra kl. 1000 til 1700, mandag til fredag. Stengt lørdag og søndag.

Et alternativt valg er **Restaurant Domhuskælder** som ligger ved Nytorv 5. Lunsjmenyen tar for seg alt det klassisk danske. Restauranten er historisk kjent som stedet for advokater og dommere.

Danmarks største porsjoner får du på **Café Lindevang**, som har dansk tradisjonelt kjøkken og ligger i P.G. Ramms Allé 4. De har også en rekke forskjellige snaps, hvis du har tenkt å starte utekvelden der. Billig er det også.

Fiskerestauranter og gourmetrestauranter

Fisk er naturlig nok noe danskene er eksperter på. I København kan du virkelig nyte et perfekt fiskemåltid.

Vi foreslår restauranten **Noma**, som ligger i Christianshavn. Restauranten har som mål å vise hva nordisk mat er, og restauranten er allerede godt kjent blant gourmeter over hele Europa. Restauranten ligger i et restaurert lagerlokale fra 1700-tallet. Adressen er Strandgade 93.

Krogs Fiskerestaurant finner du på Gammel Strand 38. Dette er den klassiske restauranten med de klassiske fiskerettene.

Tre andre utvalgte restauranter og kafeer er:

Vesuvio VOC er en italiensk restaurant som ligger perfekt til på Rådhusplassen 4. Restauranten har naturligvis pizza, men også mye mer. Prisene er til å leve med, hvis du tar beliggenheten i betraktning.

Mangal Kebab er ikke bare en take away-restaurant, men også en grei tyrkisk restaurant. Her får du hovedretter for under 60 kroner. Du kan få lammekjøtt eller oksekjøtt stekt over trekullgrillen. Mangal Kebab ligger like ved landslagsarenaen Parken, nærmere bestemt i Østerbrogade 134. Er du glad i grillet kebab eller lam på spyd med ris eller bulgur, humus og salat, så får du dette godt og billig her.

Café Bankerådet er stedet for de intellektuelle. Den ligger i Ahlefeldtsgade 29 og byr på frokost, brunch, lunsj, hovedretter, øl, snaps og alt annet du kan tenke deg. Stedet har rimelig mat, masse sjarm og upraktisk 80-talls innredning. Stedet er på god vei til å bli en institusjon i seg selv, og det er mange stamgjester her. Café Bankerådet er åpent til kl. 2400, men kjøkkenet stenger kl. 2130.

Med barn i København

Barn elsker København, og vi elsker å ha med barna hit. Byen oppleves som trygg, og det er alltid mye liv og røre i form av gateartister og kunstnere på gater og torg. Maten er kjent og god, språket er forståelig, og så har du Tivoli.

Tivoli

Tivoli er mer enn karuseller og tombolaboder, selv om det også har dette i stort monn. Tivoli er like mye underholdning og eventyr. Den heftigste attraksjonen er kanskje Det gyldne tårn? Tårnet er 63 meter høyt og gir deg et fritt fall tilsvarende 1,5 i G-kraft. Tivoli er åpent fra april til oktober, men har flest aktiviteter i sommermånedene. Senhøstes og tidlig vinter er det julemarked her. Det er ingen sak å tilbringe en hel dag i Tivoli, verken for barn eller voksne.

Zoologisk hage og Zoologisk museum

Mange barn (og voksne) liker dyrehager, og i Københavns dyrehage finner du mer enn 2500 dyrearter. En av hovedattraksjonene er apehuset. For de aller minste finnes en egen seksjon med kjente gårdsdyr som barna kan klappe og leke med. Zoologisk museum er et av de fineste zoologiske museene i Europa med en stor dinosaurutstilling.



Andre museer og severdigheter

Danskene er flinke til å engasjere barn, noe du ikke minst vil oppleve på flere av byens flotte museer. Et eksempel er Det Kongelige Danske Marinemuseum, der barna kan få leke i sitt eget krigsskip. Et annet eksempel er Danmarks Tekniske museum, som har mange interaktive «prøv-selv»-aktiviteter. Vår største anbefaling er imidlertid Nationalmuseets barneavdeling. Dette er et eget barnemuseum der barn kan få kle seg i middelalderklær, teste armbrøst og mye annet.

Parker og badeanlegg

København har en rekke parker og torg der voksne og barn kan ta en pust fra storbyens stress. Ønsker du mer avkobling, har du mulighet til å besøke et av de fineste badeanleggene i Nord-Europa. Det heter Vandkulturhuset, og i tillegg til et kjempebasseng finner du klatrevegger, trampoliner og spa-avdeling. Er du i København en varm sommerdag, foreslår vi Amager Strandpark (rett sør for sentrum).

Rariteter

La oss nevne noen helt spesielle severdigheter for de barna (og voksne) som ennå ikke har fått nok.

Ripley's Believe It Or Not Museum er det litt humoristiske museet som finnes på Rådhusplassen 57. Museet inneholder 1000 kvadratmeter med utrolige saker og ting fra virkeligheten. Det er f.eks. krympede hoder fra kannibaler i Sør-Amerika, kalven med to hoder og hva skottene virkelig har under kilten. På samme sted finner du dessuten H.C. Andersen Eventyrhuset. Opplev de fantastiske eventyrene til H.C. Andersen på nært hold.

Alternativt skal du satse på museet til Guinness World of Records. Utenfor museet blir du hilst velkommen av verdens høyeste mann. Innenfor finner du informasjon, modeller og dukker som viser alle mulige slags verdensrekorder. Adressen er Østergade 16, rett ved Strøget. På samme adresse finner du huset som kalles The Mystic Exploratorie, som har en rekke spennende interaktive demonstrasjoner og utstillinger. Du kan for eksempel bestemme over været, «prøve» en elektrisk stol eller møte Frankenstein.



Guinness World of Records og verdens høyeste mann er et landemerke på Strøget

Leiebil i København

Det er korte avstander i Danmark og flotte veier. I tillegg er kjørekulturen lik den du kjenner fra før. Det er mange leiebilstasjoner i København, og også på flyplassen. København er et ypperlig utgangspunkt å kombinere med leiebil, både på dagsturer og for litt lengre reiser. Et pluss er også det faktum at leiebilprisene gjerne er rimeligere enn f.eks. i Norge.

Det er faktisk mulig å ta en dagstur til Tyskland hvis du starter tidlig. For eksempel er Hamburg bare 320 kilometer fra København, og en stor del av reisen foregår på motorvei. Et annet alternativ kan være middelalderøya Öland på Sveriges østkyst. Her er distansen ca. 360 kilometer, hvorav en tredjedel er på motorvei. Dette siste reisemålet bør kombineres med overnatting.

For nærmere reisemål foreslår vi følgende:

Malmö (42 km)

Malmö er en veldig trivelig by i Småland i Sør-Sverige. Bilreisen gjør det også mulig å kjøre over den gigantiske Øresundbroen. Malmö er Sveriges tredje største by med i underkant av 300 000 innbyggere. Byen har Nordens eldste renessanseslott, tropikarium, akvarium og sjøfartsmuseum med en ordentlig ubåt i tillegg til en rekke museer. Vi må også nevne Turning Torso, som ligger i Malmö og er Europas nest høyeste boligblokk, hele 190 meter høy, med en fascinerende arkitektur.

Billund (267 km)

Billund er Løveparkens og Legolands hjemsted. Siden mer enn 200 km av avstanden mellom København og Billund går via motorvei, er dette mindre tidkrevende enn det høres ut som. Selve Billund er en liten landsby (ca. 9000 innbyggere), mens Legoland derimot er stort. I dag finnes Legoland i Tyskland, England og USA, men ingenting slår originalen.

Odense (165 km)

Odense er Danmarks tredje største by med ca. 150 000 innbyggere. Odense ligger på øya Fyn og er kanskje først og fremst kjent for å være H.C. Andersens fødeby. Dikterens barndomshjem og H.C. Andersens hus er blant byens største turistattraksjoner. I tillegg har byen flere hyggelige museer og en dyrehage med et flott Oceanium, der du får se tropisk regnskog og søramerikansk dyreliv. Ellers er Odense en sjarmerende by med mange utesteder, vertshus og åpne plasser. Det er ikke for ingenting at Odense er blitt kalt for «lille København».

Sport i København

København er på mange måter den mest fremtredende byen på sportshimmelen i Danmark. De store idrettene i Danmark er sykkel og fotball. Av naturlige årsaker arrangeres ikke mange store klassiske sykkelritt i Danmark og København, men klassiske fotballoppgjør er det mange av.

Fotball

Det beste og største laget i Skandinavia er kanskje F.C. København. FC København er noe av det samme som Real Madrid er for Madrid, der de løper ut på stadion i sine helhvite drakter. Hjemmebanen kalles Parken og ligger på Østerbro. Du kan ta tog til Østerport stasjon. Parken har plass til hele 42 358 tilskuere og har både vært landskamparena og hjemmebane for FC København siden 1911. Dagens arena ble bygd i 1992.

Brøndby IF er en ny klubb. Den ble stiftet så sent som i 1964 og har raskt markert seg i dansk fotball. Klubben har alltid vært kjent for å våge å satse, og var for eksempel den andre fotballklubben i verden som ble børsnotert. Brøndby stadion ligger i området Brøndby rett utenfor København. Stadion tar ca. 29 000 tilskuere, og det er garantert 100 % fullt når Brøndby møter F.C. København. Dette byderbyet kan måle seg med det du kan oppleve i England eller Sør-Europa.

Golf

På mange måter er Danmark som skapt for golfbaner, og det mangler ikke på muligheter hvis du er i København. Et alternativ for mange er banen til Dragør golfklubb, som ligger rett ved Kastrup flyplass. Klubben er tilrettelagt for turister, og du kan leie gode køller til en rimelig penge. Banen har 18 hull.

Københavns Golf Club er en 18-hulls bane som ikke ligger langt fra København og har en mer spennende utforming enn golfbanen ved Kastrup flyplass. Beregn en kjøretur på ca. 15 kilometer.

Husk også at København innbyr til vannaktiviteter som fiske eller padling (kano og kajakk) med leiemuligheter ved flere av byens havner. Snakk med resepsjonen ved ditt hotell for nærmere informasjon.

Ønsker du å se noe fartsfylt, så skal du vite at speedway en gang var en dansk «nasjonalsport», og at det regelmessig er speedwaykonkurranser i og rundt København. Dette er en fascinerende sport som må oppleves «live» for å få fullt utbytte.



Attraksjoner i København

Rådhuset og Rådhuspladsen

Byggingen av rådhuset ble påbegynt i 1892, og det stod ferdig i 1905. Stilen er en blanding av renessanse fra Italia og dansk middelalderarkitektur. Materialvalget er av utsøkt kvalitet, og utsmykningen er vakker og overdådig. Innenfor rådhusets hovedinngang finner du Jens Olsens Verdensur, som har klokkeslettet for alle verdensdeler. Selve Rådhuspladsen er Københavns navle og tydelig inspirert av torg i italienske byer.

Tivoli

Tivoli ligger sør for Rådhuspladsen. Området er en invitasjon til romantikk, fest og moro. Musikk har alltid vært en del av Tivoli, og det spilles alt fra jazz og rock til klassisk musikk. Tivoli byr også på en rekke restauranter, men det er fornøylesaktivitetene som dominerer. Tivoli er i hovedsak åpent fra tidlig i april til sluttet av september. Fra midten av november til lille julaften er det imidlertid julemarked på Tivoli, noe som er meget populært.

Zoologisk museum

Dette flotte museet ligger i Universitetsparken (nr. 15) og ble planlagt for ca. 350 år siden. I dag er museet et av de mest moderne og beste i hele Europa når det gjelder zoologi. Her finner du utstoppede dyr, beinrester og dinosaurutstilling i tillegg til flere spennende aktiviteter.

Zoologisk have

Denne dyreparken fra 1859 har utviklet seg til å bli en av Københavns største attraksjoner. Du finner tropisk regnskog og afrikanske savanner med mange flotte dyr. De har også en dyrehage for de minste barna, der de kan klappe gårdsdyr. Dyreparken ligger i Frederiksberg, nærmere bestemt Roskildevej 32.

Amalienborg-museet og Amalienborg slott

Er du interessert i kongefamilier, møbler og arkitektur, er dette stedet for deg. De fire Amalienborg-slottene ble bygd midt på 1700-tallet og ble tilholdsted for de kongelige fra 1794. Museet ligger ved Amalienborg, Christian VIII's Palæ.



Guinness World of Record Museum

De fleste kjenner vel til boken The Guinness World of Records? Dette museet eksemplifiserer og demonstrerer mange av de forunderlige rekordene i verden. Adressen er Østergade 16, rett ved Strøget.

Ripley's Believe It Or Not Museum

Dette litt humoristiske museet finnes på Rådhuspladsen 57. Museet inneholder 1000 kvadratmeter med utrolige saker og ting fra virkeligheten. Det er f.eks. krympede hoder fra kannibaler i Sør-Amerika, kalven med to hoder og hva skottene virkelig har under kilten.

Storm P.-museet

For de som ennå ikke har vært så heldige å stifte bekjentskap med Storm P., kan vi fortelle at det er en beundret og folkekjær tegner, forfatter og humorist som alle dansker har trykket til sitt bryst. Museet er en garantist for godt humør og er åpent hele året fra kl. 1000 til 1600, men bare på onsdager, lørdager og søndager i perioden november–april. Adressen er Frederiksberg Runddel.

Rundetårn

Rundetårn er et vitenskapssenter opprettet av Christian IV allerede i 1642. Her kan du se i stjerneikkerter og observere planeter og andre himmellegemer. Med på kjøpet er flott utsikt over København. Adressen er Købmagergaden 52 A.

Nationalmuseet

Dette er Danmarks kulturhistoriske hovedmuseum og ligger ved Frederiksholms kanal 12. Museet er åpent kl. 1000–1700 alle dager med unntak med mandager. Nationalmuseet har flotte utstillinger som viser funn fra oldtiden til moderne tid. Museet har også en egen barneavdeling.

Marmorkirken (Frederikskirken)

Dette er en helt spesiell kirke. Den ble tegnet i 1740 og fikk grunnsteinen lagt i 1749. Kirken har en imponerende balustrade samt flotte statuer av kjente kirkefedre. Du finner denne staselige kirken i Frederiksgade 4.

Planlegg reisen hos Nettavisen!

I Nettavisens reisemagasin kan du oppdatere deg på det siste innen reisenyheter og hente inspirasjon til ferien din.

Finn reiseguides for de beste feriedestinasjonene, sjekk reiseværet og se hva som skjer i de største byene. Alt på www.nettavisen.no/reise

Reise Planeten

De beste reisetipsene produseres av
Reiseplaneten.no

Erfarne reiselivsfolk skriver hver uke nye reiseguides. Reiseguides som kan lastes ned av deg og brukes til inspirasjon før reisen, hjelp under reisen og til gode minner etter reisen.

Ønsker du mer informasjon om Reiseplaneten og Reiseplanetens produkter?

www.reiseplaneten.no
info@reiseplaneten.no

www.reiseplaneten.no.

Copyright Reiseplaneten AS. Ingen del av denne reiseguide kan gjengis uten skriftlig tillatelse fra Reiseplaneten AS. Reiseguiden er forsøkt skrevet så korrekt som mulig og i beste hensikt. Husk at åpningstider, telefonnummer, webadresser, priser og navn kan endres. Reiseplaneten påtar intet ansvar for uleilighet, tap eller skade som inntreffer hos brukere av vår guide